

Выступивший на прошедшей вчера в Варшаве встрече президентов стран Центральной Европы и главы Соединенных Штатов Америки Барака Обамы президент Эстонии Тоомас Хендрик Ильвес позже подчеркнул: так же как демократическая Европа по-прежнему нуждается в Соединенных Штатах, Соединенные Штаты тоже нуждаются в демократической Европе, но только в том случае, если речь идет о сильной и смелой Европе.

«Европа и Соединенные Штаты Америки могут теперь объединить свои умения и волю, чтобы оказать помощь восставшим против антидемократических режимов народам Северной Африки и Ближнего Востока», – сказал президент Ильвес. «Это и есть современное, отвечающее условиям 21-го века панатлантическое сотрудничество, но только тогда, когда одним из лидеров здесь является сильная и смелая Европа».

Глава Эстонского государства отметил, что многие европейские страны, освободившиеся 20 лет назад от гнета чужой власти, обладают опытом строительства демократического правового государства с рыночной экономикой.

«Наши уроки и наш успех дают нам право голоса», – сказал президент Ильвес.

«Если этот опыт, как помощь, которую мы можем оказать, востребован, то мы должны поделиться им – это наше моральное обязательство», – подтвердил президент Ильвес. «В интересах как демократических государств Европы, так и Соединенных Штатов Америки, чтобы в мире существовало как можно больше демократических регионов с крепкой экономикой и ответственной международной политикой. Поэтому здесь мы, помимо моральных обязательств, видим и практическую потребность поддержки стремящихся к переменам народов Северной Африки и Ближнего Востока».

Президент Ильвес также сказал, что предпосылкой всего этого является воля самих взявших или берущих власть в свои руки новых лидеров этих народов в части построения демократического общества, а также их готовность прилагать усилия во имя этого, принимая при необходимости непопулярные, на первый взгляд, решения, которые впоследствии окажутся единственно верными.

«Это является условием международной поддержки, условием, которое не выполняется или не выполняется в достаточной степени и в некоторых европейских странах, которые хотя и говорят о следовании европейским ценностям, но в действительности равнодушны к ним или, что еще хуже, игнорируют эти ценности», – отметил глава Эстонского государства.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229